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Szabad életünk dicső hagyománya
250 eve nnnak, hogy a mo­

ll lí esi csata után a gyarmatosító 
Habsburgok és nagybirtokos cin­
kosaik állal szabadságoktól telje­
sen megfosztott, kisemmizett, a 
teljes pusztulás sziklaszakaalckára 
sodort magyar hazafiak, az ak­
kori idők bős kan-urai. II. Rá­
kóczi Ferenc zászlaja alatt fegy­
vert fogtak, hogy lerázzák az 
idegen elnyomást és visszaszerez­
zék a haza szabadságait és füg­
getlenségét.

A karlócai béke után a török 
kllakarodoll az országból, de a 
hely elcserélt kizsákmáiivolók 
nemhogy enyhülést hozlak volna 
aa aaé|> számára, liánéin még elvi­
selhetetlenebb helyzetbe sodorták 
a magyar parasztságot. F.laben a 
mind reménytelenebbé váló s.i- 
iiyargatásban nem lehetett más 
kint a nyomorúságból és kiszol­
gáltatottságból: egyedül a nem­
zeti összefogás, a népi erők 
la azafias egyesítése egy hatalmas 
szabadságharc sikeres végigküz- 
d őséhez.

V magyar nép a harcot válasz­
totta szabadsága visszaszerzésé­
re és függetlensége biztosítására, 
lé/, a szabadságharc « A szabad­
ság» feliratú vörös lobogó alatt 
bontakozott ki. amelyet a bős- 
lelkű Iaazgfi. 11. Rákóczi Ferenc 
adott át a harcok megindulása­
kor Esze Tamás örökös jobbágy­
nak. A jobbágyok kezébe került 
la vörös zászló, hogy harcolja­
nak, küzdjenek a magyar nép 
legszentebb ügyéért, a szabad­
ságért és függetlenségért. Ifogy­
nál! jelentett a magyar nép ké­
sőbbi szahadságkiizda-Iliiéiben ez 
a magasra tartott harci vörös 
z is-z.ló, azt igazán csak 1945-ben 
tudtok meg. amikor a 'Vörös 
Hadsereg felszabadította ‘lazán­
kat. amikor a magvar nép már 
azt a szabadságot élvezheti, 
amelyről Rákóczi és kurucái még 
csak álmodhattuk, igen, ők ezért 
a szabadságért, a mláltalunk már 
elvezett szabadságért foglak Icgv- 
vert, ezért vállalták a bujdosást 
sűrű erdőkben és mocsarakban, 
ezért adták oda, ha kellett, az 
életüket is. A nagy fejedelem 
ezt az olthatatlan szabadságszere 
telét így fejezi ki emlékiratában:

tMlinlcn cselekedetem célja l.i- 
y iró'ag a sz.abn hág s crcielc volt 
,é- az a vágy, hogy hazámat az 
idegen járom alól felszabadít­
sam. »

S valóban, e dicsőséges szoba 1- 
ságbare minden szakasza vilá 
gosan bizonyítja, hogy Rákóczi 
céljait a szabadság és felszaba­
dulás olthatatlan vágya szít­
ja, sarkallja és határozza tneg. Ez 
a függetlenségért és szabadságért 
harcoló nemes liazafiság volt az, 
amelyből példát, hősiességet és 
hazaszeretetét merítettek a ké­
sőbbi századok harcos magyar­
jai. Rákóczi szabadságszerel elé­
nek ez a diadalmas lángja íöl- 
csap már a brezáni kiáltvány 
soraiból «minden igaz magyarok» 
nevében, amely aztán erőt és bi­
tet ad nyolc év nehéz harci küz­
delmeihez. Rákóczi világosan lát­
ja, hogy csakis a szabadságsze- 
relet mindent elsöprő és megsem­
misítő harci ereje lehet az, amely 
a széles néptömegek, a jobbágyok 
szociális felemelkedéséhez, a nem­
zeti egységfront összekovácsolá­
sához vezetnek. Ez a világos fel­
ismerés volt az az erő, amely

minden reakciós mesterkedés el­
lenére táplálta a szabadságharc 
tüzel, erősítette és újabb és újabb 
harcok sikeréhez adta a bitet. Ez 
a lánglelkű hazaszeretet volt az, 
amely évszázadok távlatából is 
magasra emeli Rákóczi nemes ha­
zafién személyiségét. Ez a liaza- 
fiság vezette a vörös lobogó alatt 
a bús kurueokat gyűzclemrűl- 
győzelemre, egészen az ország 
teljes felszabadításáig. Ezért ír­
hatták fogadalmukban a maros­
széki jobbágyok:

«. . . mii is azért szegény iga- 
viselő jobbágyok a mü . . . urunk 
mellett készek vagyunk életünk 
futtáig szolgálni az országot és 
fejedelmét.»

A felkelés hírére egvemher- 
ként fognak össze az elnyomot­
tak, hogy leszámoljanak az ellen­
séggel. Zseniális szervezőképessé­
ge «egy táborba fogta össze * őket. 
A harcosok közölt voltak orosz 
(kárpátukrán), szlovák és román 
jobbágyok, akik szintén cgysor- 
ban sínylődtek a magyar jobbá­
gyokkal. Olt voltak a földjükről 
elűzött gyulai, sarkaali, békési és 
szentanalrási kurucok is.

A Dunántúl felszabadítása után 
Rákóczi az 1707. évi ónodi or­
szággyűlésen elérkezettnek hitig 
az illőt, hogy leszámoljon az áru­
lókkal és alkiidozókkal. Ezen az 
országgyűlésen kimomlotta a ma­
gyar nép egységes és megfelleb­
bezhetetlen óhaját: a Ilabsburg- 
ház trónfosztását, vagyis Magyar- 
ország függetlenségét. Rákóczi ez­
zel a történeti cselekedetével Kos­
suth Lajos előtt járt. előre látott 
és utat mutatott a jövő elnyo­
mott nemzedékek szahaalságküz- 
delmcihcz. A mailt százaalbun 
Kossuth Lajos, 1919-ben pedig a 
hős vörös katonák az ő szabad- 
ságszcrclelük ólján haladtak to­
vább megnemalkuvó akarattal, a 
felszabadulásba vetett biztos Ilii 
tel. 1707 Rákóczi külpolitikájának 
is legsikeresebb esztendeje volt. 
Nagy Péter orosz cárral Varsóban 
szövetséget kötött a szabadság­
harc győzelme érdekében. A Szov­
jetunió népeinek és hazánknak 
egyik legszebb hagyománya ez. 
«Ez az első diplomáciai kapcso­
lat a magyar és orosz nép kö­
zött — mondotta a törlénészkon- 
gresszuson J. V. Tar le szovjet 
akadémikus — cgv mindkettő 
számára előnyös szövetkezés for­
májában.»

Az áruló főurak és a kleri­
kális reakció önző anyagi érdek­
ből aláaknázták és elbukta! ták 
Rákóczi szabadságharcát, azonban 
csak átmenetileg tudlak elnyomni 
a magyar nép lángoló hazasze­
retetét, mert a későbbi századok­
ban a Habsburg elnyomás alatt 
senyvedő hazafiak ismét kibont­
ják Rákóczi vörös zászlaját, hogy 
hnrcbaszdlljanak jogos emberi ér­
dekeikért és hazájuk függetlensé­
géért.

250 év távlatából, a megvaló­
sult szabadság hazájában a ma­
gyar nép büszkén tekint vissza- 
Rákóczi nemes hazafiéi alakjára 
és dicsőséges kurucainak harcai­
ra, akik hatalmas lépési lellek 
előre cgv egységes, nemzeti harci 
ellenállással, az igazi szabadság, 
a mai magyar nemzedék szabad­
sága felé.

Békés megye dolgozói akkor 
állítanak méltó emléket kél és fél 
század távlatából dicső cmlckiik-

A Béke l ilágtanáes budapesti ülésére 
készülnek megyénk községei

Mezőgyón község tanács­
ülésén közel 

300 dolgozó paraszt vett részt a 
miniszter tanács aralás-esépléseől 
szóló határozatának megvitatásán. 
Elhatározták, hogy az aratást az 
előírt 8 nap helyett 7 nap alatt 
elvégzik és az aratás, eséplés, 
termény begyűjtés idejére ismét 
Geszt községet hívják párosver­
senyre. A növényápolásban példa­
mutató munkál végző Rigler Ja-- 
nos, (legény Gábor, Bodó Ferenc. 
J: Szabó Gálwr tanácstagok és 
még több dolgozó paraszt javas­
latára elhatározták, hogy az ara­
tásig hátralévő illőben behozzák 
a növényápolás terén eddig fenn­
álló lemaradásukat. Több tanács­
tag szóválette, hogy a sarkaali já­
rás községei közül most van vlsű- 
ízben Mozogván község utolsó he­
lyen és ezt a szégyent le kell 
mosni községükről. Ezért az. ara­
tásig hátralévő idő alatt a ta­
nácstagok valamennyi beadásban 
hátralékost felkeresnek és ismer­
tetik velük a kártérítés elengedé­
séről szóló rendeletét s gondos­
kodnak arról, hogy az aratás meg­
kezdéséig félévi begyűjtési ter­
vüket teljesítsek.

község termelő­
szövetkezetei ésKondoros

gépállomása megjavították mun­

kájukat a sajtóban elhangzótt bí­
rálat után. A község legjobb ter­
melőszövetkezete, a Hákóezi tszcs 
tagjai újabb felajánlást teltek, 
vállalták, hogy június 30-ig t ej - 
beadásukat 120, baromfibeadá- 
sukat 208, tojásbeadásukat 115, 
széiinbeadásukal 112 százalékra 
teljesítik. Eredményes a tsz bri­
gádjai közötti verseny is; a cu­
korrépa, napraforgó kapálása 
mellett befejezték a kukorica első 
kapálását. A «Dolgozók» termelő- 
szövetkezet tagjai vállalták, hogy 
a hátralévő növényápolást az ara­
tás megkezdése előtt elvégzik és 
az aratást a minisztertanács ha­
tározatában megjelölt 8 nap be­
ívelt 7 nap alatt fogják elvé­
gezni. A békebizottságok és a 
mezőgazdasági állandó bizottság 
jó munkáját bizonyítja, bogy a 
község Ilegtöbb termelőszövetke­
zete befejezte a napraforgó első 
kapálását, a cukorrépa egyidő­
sét, a kukorica kapálását, befe­
jezés előtt áll a burgonya töltö- 
getése. A község termelőszövet­
kezetei közül a «Magvető» tsz 
van elmaradva a munkával, ahol 
lebecsülték a gépi növényápolás 
jelentőségét s csak az esős idő­
járás által okozott nehézségek kö­
vetkeztében jöttek rá, hogy a 
gépi növényápolás nélkülözhelet-

Hunya
len a magasabb terméshozamhoz, 

község termelőszö­
vetkezetei közül' a 

«Petőfi» és a «Viharsarok» tel­
jesítették a békehónapra tett vál­
lalásukat és példásan végzik a 
mezőgazdasági munkát. A «Pe­
tőfi» tsz első félévi beadási köte­
lezettségét is teljesítette. Meg­
szervezték a termelőszövetkeze­
tekben az aratási és kijelölték 
azokat a dolgozókat, akik a gép­
állomás arató- és csépi ígépeiiicf 
végeznek munkát. Elhatározták, 
hogy' még az aratás megkezalése 
előtt az aratógép, vagy kombájn 
felelős vezetőjével együttesem be­
szélik meg, hogyan fogják jó 
munkaszervezéssel, a munkaidő 
helyes kihasználásával biztosítani, 
hogy az aratást a minisztertanár« 
határozatában megjelölt 8 nap­
nál hamarább végezzek el.

községben a 
terinelőszövel-Köröstarcsa

kezelek mellett 17 egyénileg dol­
gozó paraszt vállalta, hogy a Bé­
ke Vikíglanács budapesti ülésé­
nek tiszteletére határidő elolt tel— 
jcsili tej-, tojás- és baromfibe­
adásban félévi tervét. Eddig leg­
jobb eredményt Jenéi Ferenc 6 
holdas dolgozó paraszt ért el, aki 
félévi beadási. kötelezettségének 
190 százalékban lelt eleget.

A makói gépgyár dolgozóinak levele 
a kondoros! gépállomás dolgozóihoz

ötéves tervünk egyik nagysze­
rű létesítménye, a makói gép­
gyár. Másféléves működése óla 
sokezer kisebb-nagyobb géppel 
könnyítette meg dolgozó paraszt­
ságunk munkáját. Az üzem dol­
gozói a Béke Yiláglanács buda­
pesti ülésének tiszteletére fel­
ajánlást lellek. Felajánlásukat le­
vélben elküldték a kondorost gép­
állomásnak. A levél így hangzik: 

«Kedves Elvtársuk!
Olvastuk az újságban az EMAG 

gyár dolgozóinak Túrkeve ter­
melőszövetkezeti város ős a me­
zőtúri gépállomás dolgozóihoz 
küldött levelét. E levél nyomán 
határoztuk el, .hogy írunk nektek.

Amikor ti a szántóföldeken 
dolgozlak s a termel őszövei keze­
teket segítve harcoltok a gazdag 
termésért, mi, a makói gépgyár 
dolgozói fejlődő üzemünkben úgy

ilolgozunk, hogy több és jobb 
géppel könny ítsük meg ezt a 
munkál.

Az. iáién 500 kazalozóval többet 
készítünk, mint tavaly. De nem­
esük több, hanem jobbminőségű 
gépel küldünk nektek. Üzemünk 
egy új típusú kazalozó tervét dol­
gozta ki. Az alvázul szovjet minta 
szerint terveztük. Az új kazalo­
zó k kezelése nemcsak könnyebb 
és biztonságosabb a réginél, ha­
nem cukorrépa és kukoricaszár 
rakodására is alkalmas. Mi bé- 
keversenyben dolgozunk. Vállal­
tuk, bogy a második negyedévben 
30 kazalozót gyáriunk terven fe­
lül. Ebből 20 már elkészült k a 
hátralévő tízet is elkészítjük eb­
ben a hónapban. Kérjük, mondjá­
tok el véleményeteket az új ka- 
zalozórél, hogy tovább tökélete­
síthessük.

A napokban, amikor 23 kaza- 
lozót küldtünk hozzátok, hallot­
tuk, hogy a bekésmegyei gépál­
lomások versenyében az utolsók 
között vagytok, pedig a tavaszi 
szántás-vetés idején gyakran ol­
vastuk az elsők között a kondo­
ros i gépállomás kiváló traktoro­
sainak nevét. Büszkén olvastuk 
áprilisban, hogy 4800 hold gépi 
növényápolást vállaltatok. Most 
mi is szégyenkezünk amiatt, hogy 
ebből eddig mindössze 400 hol­
don végeztelek a munkával. Bedig 
a sok cső hatására nemcsak a ka­
pásnövények, hanem a gyomok is 
gyorsan nőnek. Gyorsítsátok meg 
a növényápolást, így készüljelek 
fel az liléi békearatásra.

A makói gépgyár dolgozói ne­
vében: Szabó Sándor igazgató, 

Lajos János párt titkár, 
Fekete István üb-elnök.»

Lelkesen versenyeznek havi tervük teljesítéséért, az elsőségért
A békéscsabai 65/4. sz. Építő­

ipari Vállalat békésiülI építkezé­
sén lépcsről-lépésrc haladva tel­
jesítik a dolgozók havi tervüket. 
Kőművesek és segédmunkások 
igyekeznek azon, hogy 'gyet len 
hiba se csússzon be munkájuk­
ba. A majdnem kész épület mel­
lett egy Brun-dnru magasra emeli 
a különböző épületelemeket, me­
lyeket a kőművesbrigád tagjai 
helyeznek el megfelelő helyre. 
Az építkezésen egyetlen lOQo/o-on 
alul teljesítő dolgozó sincs. En­
nek, valamint a békeversenyben 
elért jó eredményeknek köszön­
hetik a dolgozók, hogy elnyer­

ték «a vállalat legjobb építke­
zése* vándorzászlót. Hozzájárult 
ebhez az, hogy fáptálc Sámuel 
művezető, valamint az építés ve­
zetősége mindenkor biztosította a 
dolgozóknak a megfelelő munka­
területei, az anyagot. Pólyák 
György kőműves brigádja az el­
múlt hónapban 163 százalékra 
teljesítette normáját. Hogyan ér­
ték el?

— Hát dolgoztunk, még pé­
tiig szorgalmasan — hangzik Pó­
lyák elvtárs rövid válasza. Tímár 
Sándor ács . brigádja 183 száza­
lékra teljesítette az elmúlt hó­
napban normáját. Ezzel a válla­

lat legjobb brigádjai közé kerül­
lek. Igaz, maiskor sem marad lak 
le ebben a versenyben. Többször 
bebizonyították már, számíthat­
nak rájuk, amikor versenyről van 
szó. Éppen úgy-, mint Roska Ti­
vadar segédmunkás brigádjára, 
mely 121 százalékos terv-teljesítés­
sel köszönti a Béke Yiláglanács 
ülésére összejött kiváló békehar-« 
cosokat. A brigád most a zsa­
luzó anyag szcglelcnílcsct végzi. 
Ezzel liáromszor-ncgyszer fel 
tudják használni ugyanazt a fa­
anyagot, ami sok-sokezer fo­
rint megtakarítást jelent népgaz­
daságunknak. .

nek, ha jó és fegyelmezett, len­
dületes és öntudatos löbblcrmc- 
lésscl, hazánk iránti forró szere­
tettel erősítjük népünk minden 
nappal szebben kibontakozó új 
éleiét: a szocializmust.

250 év távlatából dolgozó­
ink büszkén hajtják meg az em­
lékezés zászlaját a nagy fejede­
lem és hős katonái előtt, amikor 
már a lenini-sztálini korszakban 
egy új és szebb világot építhet­

nek új győzelmek kivívásához, 
— a megvalósult szabadság bol­
dog hazájában.

Dr. Maday Pál,
a Társadalom és Tci'niészclliidomS- 
nyi Ismeretterjesztő Táa-sailat tör­
ténelmi szakosztályának vczvtujea
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II sarkadi „Lenin tsz DISZ titkárának feladatai
— Tanácsok egy levélre —

„Mit tegyek — kérdezte egyik 
levelében szenkesztőségünktől Sajti 
Iluivi elvtársiul, a sarkadi >>Tenin« 
tsz DISZ-titkára, — hogy 
DISZ-fiatalok valamennyien részt 
vegyenek a termelő munkában ?« 
Valóban, a »Lenin« fez nél komoly 
hiányosság van a növényápolásnál. 
Június 5 ig n napraforgót, kukori­
cát még egyszer sem kapáltak 
meg. A 70 hold répából 30 holdat 
nem egyeltek ki. Mindez a Imtalok 
hibája is. meri többen nem jól dol­
goztak. Ha jó munkával akarnak 
készülni a bukaiesti Y IT re. igen 
Mik még a tennivalójuk a D1SZ- 
fiatolóknak és Sajti elvtársnőnek 
is, — aki küldött.

Mnd n.'kj'ött az a legfontosabb: 
a tsz, vezetősége ugyanúgy, mint a 
répán.U, minden knpásnöveny te­
rületét- o-'sai fel egyénekre. Azok­
tól a tagoktól pedig, akik nem dol­
goznak — így n fiataloktól is 
— vonjanak le munkaegységet.

A DISZ szervezit vezetőijének 
ugyanakkor íc'ad-tta: az eddiginél 
sokkal jobb felvilágosító munkával 
mozgósítani a fiat ufókat a növény­
ápolásra. Nem meghívóval, mint 
»hogyan azt kotábban a tsz vezető 
Bog» tette.

Legjobban az akadályozza n nö­
vényápolási munkát: a DISZ veze­
tői nem ismerik kellően a fiata­
lok véleményét, hangulatát, vagyis 
azt, hogy nu az elmaradásuk oka. 
fis nem is elég meggyőzően, ér­
velőén beszélgetnek el a fiatalok­
kal. Huszonnégy fiatal közül 10— 
12 dolgozik. De gyakori, hogy a 
hét négy napján a tsz-ben dol­
goznak, két napig pedig otthon ma 
rajnak, vagy napszámba mennek. 
Kovács Margit, Barncs Júlia 
DISZ tagok így vélekednek:

»Nincs pénzünk, azért megyünk 
máshová dolgozni.«

Ilyen esetekben nem mindenkor 
magyarázza meg a DISZ-titkár 
elvtársi úí:

Hu jól dolgoztok, akkor a cso­
portban havonta kaptok pénzelőle 
got ledolgozott inunkaogysógeiteli 
után.

Ilodisiin Júlia DISZ cn kívüli 
fiatal. Már a mull; évben is olt 
hagyta egyezer a szövetkezetét, 
lizévhou újra visszajött, baldig csuk 
20 munkaegységet teljesített. Két­
száz négyszögöl répáját meg min­
dig nem egyelte ki. A DISZ titkár 
elvtársim beszélgetésük közben így 
érvelt:

».Juliskám nem lesz kenyoied, 
ha nem jössz dolgozni«.

Persze ez helyes, de nem elég. 
Nem is sikerült tied isiin Júliát 
meggyőzni.

Hogyan érvelhet most Sajti elv- 
társnő? »Hát engedhetjük e, meg­
engedheted e, hogy bemutató terü­
letünkön lOV-l négyszögöl föld par­
lagon heverjen? Igaz, hogy van 
ruhád, mórt bátyáid keresnek. Do­
hát ozonkivül nem akarsz mást vá­
sárolni? Neked is érdeked, hogy 
no vesszen kárba mindenünk. A 
30 hold répát is azért ette meg a 
gyom, mert ti nem dolgoztok. 
Ha holdanként 180 mázsa termeti 
volna, akkor is 5400 mázsával tüh 
bet adhattunk volna államunknak. 
Hány ezer kilogramm cukor ve­
szett igy kárba ? Hány gyereknek, 
dolgozónak 1 anno ez elég? — kér­
dezheti. — Ugyanakkor az eddig 
megkeresett munkaegységéül érté­
ke is csökken. Kevesebb értékű 
szüleid, dolgozó társaid munkaegy­
sége is. Nem szégyenled, hogy 
mulasztásoddal szüléidét, munka­
társaidat, de hazánk dolgozóit is 
úrtókcitöl fosztod meg? — Úgy 
is mondhatnánk, hogy ezt ello­
pod tőlük. Vájjon gondolkoztál e

már ezen ? Akarod o a béki b ? Biz­
tosan nem mondod, hogy: ».Nem 
akarom«. De úgy cselekszel e, mint 
aki békét akar? Nem. Talán azzal 
lesz erősebb az országunk, hu ke­
vesebbet, termelünk? Ellenkezőleg. 
Minket, hazánkat, békénket gyen­
gíti a te mulasztásod is. Pedig 
nekünk, fiataloknak példásan kell 
dolgozni. Így növekszik hazánk 
oic, jo is, mellyel szabadságunkul 
ás békénket védjük.«

Hasonló módon beszélgethet Sa jl i 
olvtársnő Cséfán Marikával. Tálli 
dáliával és a többi fiatallal. A 
járási DISZ-bizottságnak ilyen ér­
velő, egyéni i'elvilógositó munka 
végzéséio kellett volna megtanítani 
Sajti elvtársnőt és a DISZ-vezető­
ség tagjait. Igaz, kijártak a »I «> 
nine tsz fiataljaihoz hetenként két­
szer is. De nem hívták fel fi 
gyei mii kot arra sem, hogy tartsa­
nak rendszeres vezetőségi üléseket, 
ulioi megbeszélték volna a folvi 
lágositó munka feladatait. Szük­
séges, hogy ezentúl rendszeresen 
megtartsák a vezetőségi üléseket. 
Az. ifi napokat is, aliof pulii lkai 
folvilágosiló munkát szintén végez 
hétnek a DLSZ-fiata'ok között, 
lizza meg Sajti ofvtársnő a veze­

tőségi tagokat, a legjobb DISZ 
fiatalokul: névszói int mely fiatalok 
növelésével foglalkozzanak. Hiszen 
nemcsak kötelességük, egyéni érde­
klik is. Ha nem végzik, maguk 
is károsodnak. Ellenőrizze őket. 
Szervezzenek versenyt ifi: dicsérjél, 
meg nyilvánosan a jól dolgozóival 
bírálják az elmaradókat. Egyik len 
ditő eszköze fesz annak, hogy a fia 
tatok bemutató területükön is job­
ban dolgozzanak. Ezek után Sajti 
elvtársnő büszkén számolhat le a 
a bukaiesti VI í on arról, hogy 
»Lenin« tsz, fiataljai is több tei 
meló-sol harcolnak a békéért. K; E.

Az olaszországi 
választások eredményeiről

Sevljagin cikke u „Pravd<V'-bon

Budapestre érkezett Kuo Mo-Zso vezetésével a Béke Világtanács illésén részvevő 
kínai küldöttség tizennégy tagja és két ausztráliai békeküldött

délelőttPénteken délelőtt a Béke Világ­
tanács ű é'un részvevő kínai kiil 
döttség H tagja érkezett Buda- 
po>Lro. A küldöttség vezetője Kuo 
Mu Zso. a központi mpi kormány 
közigazgatási tanácsainak a'elnöke, 
a Béke \ i ágtanúcs alohiüko. A 
küldötUéüg tagjai között vannak : 
Mao Tun iié), a lávko Világtanács 
irodájának tagja. U Jao C'ung, a

Kiírni Keresztény Ifjak Egyesülése 
Országos Bízott>ágának tagja. Lili 
Miiig Ji, az Összkinai Szakszer­
vezeti Szövet-ég aíelnéike, az ázsiai 
béke összekötő iroda főtitkára.

A kínai küldöttséggel együtt ér­
keztek meg az ausztiáliai küldöt­
tek.

A küldöttségek fogadására meg 
jelent Aiidics Erzsébet egyetemi

A fellebkviteli bíróság isméi megtagadta a Rosenberg 
házaspár halálos ítéletének fellüggesztését

A »Beuter« jelen tAse szerint, az 
Brnoiikai szövetségi feHobxit li bí­
róság csütörtökön ismét megtagad­
óba a Rosenberg házaspár eilen ho­
zott halálos itt 1-t felfüggesztését.

A washingtoni legfelső bíróság 
még nem közölte döntését a leg 
utóbbb beadott kérelemről.

Csütörtökön este 1500 em I er 
részvételével gv ülést tartottak

New Yoikltan a Rosenberg házas­
pár szabadon bocfiáUisa érdekében. 
A gyűlésen felszólalt Sofie Ro­
senberg, Julius Rosen borg anyja is.

A lyoni egyetem katolikus fakul 
tásóiiak több professzora és köz­
életi személyiségek határozati ja­
vaslatot juttattak el a lyoni ameri­
kai főkonzulátushoz a Rosonberg- 
h ázás pár megmentése érdekeljen.

tanár az Országos Béke tan ács o? 
nöke, a Béke Viliig tanács tagja, 
Rónai Sándor, a Magyar Dolgozok 
Pártja Po'itikai Bizottságának tag 
ja, Darvas József közoktatásügyi 
miniszter, az írószövetség elnöke 
és közéletünk több más kiváló sze­
mélyisége. Jelen volt a fogadáson 
a Szovjetunió magyarországi nagy 
követsége részéről I. E. Eilipjaix 
tanácsos, vu'amint a nagykövetség 
több tagja. A küldöttek fogadására 
meg je'ént a Béke Viliig tanács ko­
rábban Budapestre érkezett több 
tagja is.

A küldöttségüket llusznyúk 1st 
vún Kosfiuth-ilijas, a Magyar Tu­
dományos Akadémia olnöko kö­
szöntötte. Kon My Zso, a kiméi 
küldöttség vezetője az üdvözlésre 
válaszolva kö-zönetot mondott a 
baráti fogadtatásért fi a kínai nép 
testvéri üdvözfolét tolmácsolta a 
magyar dolgozóknak.

Jurij Belouszov, az 
izsevszki <). számú ipar­
iskola növendéke min­
den nap elhaladt a fő­
posta nagy szürke épü­
lete előtt, de eddig még 
so-cm akadt dolga a pos­
tán. Ma Jura egyenesen a 
posta széles lépcsői felé 
tarlóit. Megrántotta zub­
bonyát és gyorsan be­
lépett a nagy, fényesen 
kivilágított terembe. 
Egész magatartása el­
árulta, hogy valami fon­
tos ügy elintézésére ké­
szül.

A félköralakú ablakok 
elölt élénk sürgés-for­
gás volt, serccglck a tol­
lak, kattoglak a távíró- 
gépek. Jura odalépett az 
egyik ablakhoz.

— Kérek egy pénzes- 
utalványt.

A postai alkalmazott 
átnyújtotta a kért utal-

Az első fizetés
vényt és elmosolyodott: 
az egyenruhás legénybe, 
aki kis kalapáccsal dí­
szített sapkát viselt, alig 
éri fel az ablakig.

Jura letilt egy asztal 
mellé, bemártotta a tol­
lal és szép, kerek betűk­
kel kitöltötte az űrla­
pot. Amikor leírta a cí­
met, boldogan mosoly­
gott. Rövid, de élmé­
nyekben gazdag életére 
gondolt, a gyermekott­
honra, ahol Galja hú- 
goeskájával együtt ne­
velkedett. Édesapjuk hő­
si halált halt, édesany­
jukat is elvesztették, de 
a gyermekotthon igazi 
meleg otthont — apát, 
anyát — jelentett szá­
mukra. Ott neveltek 
szovjet embert belőle is.

Jura sokmindenről 
akart írni húgoeskájá- 
nak. Azt akarta, hogy 
Galja is tudjon arról, 
milyen nagyszerű az 
élet az intézetben, — 
hogy ő, Jurij, milyén 
jól tanul és nemrégiben 
még a kultúrpalotában 
is fellépett az ének- 
együttessel. Meg akarta 
írni, hogyan dolgozott 
első fizetéséért.

...Jurát és társait, a 
leendő épület festőket egy 
új terem festésével bíz­
ták meg. A fiúk szere­
tettel készítették a szép 
díszítéseket és élénk szí­
nekkel vonták be a fal­
burkolatokat. Sokat ta­
nullak tapasztalt meste­
rüktől, aki munkájukra 
ügyelt. Még jobban meg­

szerették szakmájukat...
De a nyomtatványon 

kevés volt a hely. Jura 
csak néhány sort írha­
tott. Újból figyelmesen 
elolvasta:

«Drága Galja! Küldök 
neked 30 rubelt. Ez az 
első fizetésem. Hasznos 
dolgokra költsd cl. Ve 
gyél könyveket, vagy pa­
mutot a hímzésedhez. Én 
nagyon jól érzem ma­
gam itt!»

Az első fizetés! Első 
önálló munkájának bé­
re! Moziba mehetne, 
édességet vehetne rajta. 
De Jurij Belouszov más­
ként cselekedett.

Gondosan összehajto­
gatta cs eltelte a nyug­
tát, mintegy olyan cse­
lekedet emlékét, amely 
őszinte örömet és a kö- 
telesscgtcljesítcs boldog 
érzését váltotta ki belőle.

Moszkva. (TASZSZ) A Prav­
da» pénteki száma közölte 1). 
Sevljagin cikkét az olaszországi 
választások eredményeiről,

A választásokon folytatódott a 
politikai harc, amely még akkor 
kezdődön el, midőn a kormány 
1952 októberében a parlament 
elé Icrjcsztellv az új választási 
törvényi — írja Sevljagin.

A kereszténydemokraták az új 
választási törvény kereszlülerü- 
szakolásával biztosítottnak hitték 
választási győzelmüket. Nagyobb 
biztonság okából választási löm­
ből alkotlak a liberálisokkal, a 
szociáldemokratákkal és a közr 
társaságiakkal. Mind Olaszország, 
mind pedig a külföld reakciós 
sajtója biztos voll c lomb győ­
zelmében.

A választási eredmények azon­
ban megmutatták, hogy az anli- 
dcmokralikus választási törvény 
nem igazolta az olasz reakció re­
ményeit. Az olasz választók mil­
lióinak állásfoglalása a klerikáli­
sok és szövetségeseik ellen, ba­
lomra dünlöllc e lomb terveil.

A választások eredményei azt 
mulatják, hogy Olaszország dó­
mokra likas erői új fontos sike­
reket aratlak a bekéért és hazá­
juk nemzeti függetlenségéért ví­
vói l harcban. Olaszország kom­
munistái és szocialistái teljes 
joggal állíthatják, hogy ők voltak 
e győzelem lő szervezői és lel­
kesítői.

Az olasz válaszlóknak több 
mint fele a korpiánypárluk 
tömbje ellen szavazott. Ezzel el­
vetetté a reakciós válaszlási tör­
vényi.

Az olasz választók elítéllek az 
uralkodó körök politikáját. A 
neptömegek békés külpolitikát 
kívánnak, szembeszállnak azok­
kal a kötelezettségekkel, amelye­
ket az agresszív tömb keretében 
erőszakollak az országra, szem­
beszállnak az «európai védelmi

közösség»-ről szóló hírhedi egyez­
ménnyel.

A választások — írja Sevljagin 
— új nagy sikert hozlak a Kom­
munista Pálinak. Jelöltjeire hat 
egész egy l ized millió válaszló sza­
vazóit. A Kommunista Párt a há­
ború óla egyetlen választásún 
sem kapóit még olyan sok sza­
vazatéi, mint most.

Nagy sikert arnlolt a választá­
sokon a szocialista páll.

A szocialista párt sikcivivel 
összehasonlítva — mutat rá Scvl- 
jágin — különösen nyomorúságos 
Saragat szociáldemokrata pártjá­
nak osztályrésze. Ez a szak.ulár 
csoport eddigi legnagyobb vere­
ségéi szenvedte el: az 194,8. évi 
választásokkal összehasonlítva, 
több mini hatszázezer szavazatot 
es tizennégy mandátumot vesz­
tél!. Érdekes a köztársasági párt­
nak, a kereszténydemokraták má­
sodik szövetségesének sorsa is. 
A köztársasági párt a képviselő- 
házban öl mandátumot kapott, a 
szenátusban egyet sem. Ez azt 
jelenti, «hogy ez a régi, cgykor 
köz társasági hagyományokkal
ékeskedő pari lényegében elinni 
a politikai porondról.

A kormány lomb akkora |öbl>- 
ségel sem ért el, amekkora a ké­
rész lény demokratáknak az előző 
páriáméul ben voll. A keresz­
ténydemokrata pártnak a képvi­
selőházban most nyolcmaiulálii- 
mos jelentéktelen többsége lesz, 
az is csupán tömbjeinek pártjai­
val együtt.............. i,i. I ,i

A befejeződön választási harc 
eredményei — írja Végül Scvlja­
pe. — azt bizonyítják, hogy 
Olaszország néplümcgcinok öntu­
data és politikai aktivitása to­
vább fokozódik, az olasz néptör 
megek még nagyobb erővel har­
colnak a nemzeti függetlenség- 
éri, a demokratikus szabadság- 
jogokért, a békéért és a társa­
dalmi haladásért.

lí£(X°(laIoin nyuga íi kor iná u vkörök l c n 
us olasz választások eredménye minit

A «New York Times» és a 
Daily News» aggodalmaknak 

útnak kifejezési az olaszországi 
választások eredményei miatt. A 
New York Times» római ludó- 

sílója jelentésében megállapítja, 
hogy az olaszországi választások 
nem igazolták Washington vára­
kozásál, «jóllehet az Egyesült Ál­
lamok a második világháború be­
fejezése illán több mint három­
milliárddolláros segélyt nyújtói­
tok Olaszországnak». «Minden 
harmadik olasz választó — írja 
a tudósító — a szélsőbaloldali 
pártokra szavazott.

A «Daily News» szerkesztőségi 
cikkében szintén azt emlegeti, 
hogy az Egyesült Államok a 
Marshall-terv keretében és a köl­
csönös biztonsági hivatalon ke­
resztül az utolsó öt év folyamán 
löbbmilliárd dollár értékű külön­
böző gazdasági és katonai segít­
séget nyújtottak Olaszországnak. 
De — panaszkodik a lap — Idái­
ba voltak ezek a hatalmas ösz- 
szegek — «a kommunisták a vá­
lasztásokon megszerezték az ösz- 
szes leadott szavazatoknak csak­
nem egy harmadát, többet, mint 
1918-ban» és végsőtökön még 
mindig kétséges, vájjon tud-e De 
Gasped ellenőrzést gyakorolni az 
olasz képviselőház fölült.

• Az Egyesült Államoknak — |

írja befejezésül a lap — gyö­
keresen meg kell vállozlalniok 
egész politikájukat, azt a politi­
kái, amely pénzzel próbál baráto­
kat és szövetségeseket vásárolni».

Mint a «DPA» jelenli, *a hi­
vatalos Washington szerdán meg­
döbbenéssel és csalódással nyi­
latkozott az olasz választások 
eredményéről.» A jelentés hozzá­
teszi azl is, hogy amerikai kor­
mánykörökben «a választások 
eredményéi úgy tekintik, mint 
komoly csapás! az európai had­
sereg és az európai egység jövő­
jére».

Az angol polgári lapok is szé­
leskörűen kommentálják a június 
7-i olaszországi választások ered­
ményéi. A liberális «News Chro­
nicle» a baloldali ellenzék meg­
lepő előretöréséről» ír és megál­
lapítja: «Az újfasiszták nyere­
ségei is váratlanok ugyan, de a 
fejlődés a kommunizmus és a 
kommunistákhoz közelálló pártok 
irányában egészen meglepő». .

A holland jobboldali lapok 
szintén De Gasperiék vereségéről 
írnak. A liberális amslmdami 
Handelsblad» a következőket ál­

lapítja meg. «Némi optimizmus­
sal is csak azt lehet megállapíta­
ni, hogy az olaszoknak alig fele 
számítható a klerikális kormány­
klikk hívének.»

A mini 
és a gabom

A begyűjtésről szóló 
erejű rendelet előírja, ll 
nius 15-én átmenetileg cli[ 
léptetni a ga tolna forgatói 
hozásokat. A lörvényerejí 
let alapján június lö-tőj 
rozsot, árpát és zabot 
tanács engedélyével lehtj 
tani vagy értékesíteni, s 
Ilik ideiglenesen a búza | 
szabad vámőrlése is.

Az utóbbi napokban I 
dolgozó paraszt és téri 
vetkezet fordult a miij 
nácshoz és a begyűjtési! 
tóriumhoz és kérte, bogi 
határidőt a minisztériumi

a
A

betakarít
A minisztertanács 

ülésén tárgyalta az uralá^ 
dás, csáp lés, tárolás és 
folyamán előálló szemvesj 
kérdéséi és megfelelő ll 
lókat hozolt. Megállapító! 
évente sokezer vagon iá 
tehető az a kár, amely ] 
munkálatok nem kellő 
és nem a szükséges gondl 
való elvégzése következői 
népgazdaságunkat.

A munkálatok gondos] 
hajtásával viszont a sz| 
tőségeket igen jelentős niéj 
lehel csökkenteni.

Jobb növ
Többezer hold kapalni'l 

még az. ok/ínyi határban.I 
kalászéi ősziárpa, a bő 
igerő búzatáblák arra 1 ig 
tétnek, hogy hamarosan| 
kell. Pár hét alatt sok 
kellene elvégezni az okul 
melőesoportok tagjainak. 1 
ség egyénileg dolgozó I 
jainak. De az, hogy a ll 
kilométereket el lehet ni el 
kapáló emberekkel talál 
nem mulatja, hogy át érzi 
község dolgozói. Igaz, II 
utóbbi napok hó rsnpadtj 
alacsonyabb fekvésű 
akadályozza a inunkat,

Állami <£aJ

160 százalék]
dl

Mi, a felsőnyomási állal 
dasóg «Táncsics» hrigl 
«Május 1» munkacsapat! 
szép eredményt értünk > 
vény ápolási munkában, 
férfiak szénakaszálásban 
zalékot értek cl, addig 
kapálásban 180 százalék rl 
sítettük normánkat.

A munkacsapatból bárói 
ál megy egy másik á 11: i m i | 
ságba egy hétre szénát 
mert így több szénát tudta

Teljesít]
Nagy örömmel írok jnl 

Illdasháli Állami Gazdi 
Az elvtársitok igen jó érd 
térlek el a «Szabadság» ül 
ség Vári brigádjában. AI 
tás nagy ünnepére liárj 
munkacsapat vállalta, hog 
évi normájukat minden 
ban 120 százalékra teljesíd 
látásukat teljesítették. Az f 
kacsapatom 121 százalékéi 
Ugynnilv cn eredményt érj 
Szász Istvánná munkaesa 
Kovács Erzsébet munkai 
nak napi teljesítménye 13] 
lék. A brigád gyapotja 
szép. Most végezzük az <!
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A minisztertanács rendelete a vámőrlésnek 
és a gabona szabadforgalmának meghosszabbításáról

A Ix-gy új lésről szóló törvény- 
mjií rendelet előírja, hogy jú­
nius 15-étl álnienelileg élellie kell 
léptetni a galtonaforgalmi korlá­
tozásokat. A lörvényeiM'jü rende­
let alapján június 15-töl búzát, 
rozsot, árpát és zabot csak a 
tanács engedélyével teliét szállí­
tani vagy értékesíteni, s megszű­
nik ideiglenesen a búza és rozs 
szabad vámőrlése is.

Az ulóhhi napokban számos 
dolgozó paraszt és termelőszö­
vetkezet fordult a miniszterta­
nácshoz és a begyűjtési minisz­
tériumhoz. és kérte, hogy czl a 
határidőt a mimszlevlnnács vál­

toztassa meg. A mlniszlerlanács 
ezeknek a kéréseknek elegei léve, 
a következő határozatot hozta:

• A forgalmi korlátozások gabo­
nafélékre 1953. évi július hó 1. 
napján álnienelileg élellielépnek. 
A forgalmi korlátozások a megye, 
a járás, valamint a község vagy 
város területén, illetve a terme­
lőszövetkezetekre vonatkozóan 
akkor szűnnek meg isméi, ha á 
megye, a járás, valamint a köz­
ség, illetőleg a termi lösz.övdkív 
zet gulionaln1 gyűjtési tervét tel­
jesíti.»

Ilyen módon a termeltiszövcl- 
kczelek és dolgozó jkárásztól; le­

helő sieget kaptak arra, hogy jú­
lius 1-ig terményeiket értékesít­
hessék, szabadon megörüllelhes- 
sék. A dolgozó parasztok, Lvrme- 
lőszővelkczetek, használják fel a 
miniszlerUmáesnak ezl a rendel­
kezéséi, július 1-ig keressék fel 
kény érgahon a-készlet ükkel a ntal- 
mokal vagy cseretelepekéi, ahol 
a bevitt gabonáért az. őrleménye­
ket azonnal kiadják. Így kerül­
hetik. el az.l, hogy torlódás le­
gyen a malmoknál és cseretele­
peken az. új termés Ix'lakai ílása 
illán, amikor majd új termésű ga­
bonáját mindenki rgy időben 
akarja őröllrlni.

A minisztertanács határozata 
a betakarítási szemveszteségek csökkentéséről
A miniszteri.inárs legutóbbi

ülésén tárgyalta az. árulás, belior- 
dás, csé'plés, tárolás és szállítás 
folyamán előálló szvmvcszlcségck 
kérdését és megfelelő határoza­
tokat hozott. Megállapította, hogy 
évente sokezer vagon gabonára 
lehető az a kár, amely a fenti 
munkálatok nem kellő idölxii 
és nem a szükséges gondossággal 
való elvégzése következtében éri 
népgazdaságunkat.

A munkálatok gondos végre­
hajtásával viszont a szomvesz- 
lescgckel igen jelentős mértékben 
téliét csökkenteni.

A miniszlerlanács ulasitolta az 
illetékes szakminiszterekél, hogy 
az arai ás, be hordás, cséplés, lá- 
rolás és szállítás terén az előálló 
szem veszteségek csökkentésére 
részletes utasításokat adjanak ki.

Az elöltünk álló nyári mun­
kák során a mezőgazdaság min­
den dolgozója a szvmvcszleség 
csökkentését tartsa elsőrendű kö­
telességének. Ezzel nemcsak nép­
gazdaságunk jut jelentős ler- 
ménytöbblcthcz, hanem a mező­
gazdaság dolgozóinak a jövedel­
me is jelentős mértél;hun növek­
szik.

A minisztertanács a szemvesz­
teségek csökkentéséről hozoll ha­
tározatában felhívja az állami 
gazdaságok és a gépállomások 
dolgozód, a lennel üsző vei kezeli •!; 
tagjait, valamin! az egyénileg gaz­
dálkodókat, hogy a lie takarítás 
során legyenek kezdeményezői a 
szem veszteségek csökkentésére 
irányuló verseny mozgalomnak.

A minisztertanács határoznia 
érteiméi>en a betakarítási szem- 
veszteségek csökkentésében ki­
emelkedő eredményeket elért dol- 
gozók jutalomban részesülnek.

Jobb növény ápolási munkát Okányban is
Többezer hold kapálnivalií van 

még az okán; i határban. A dós- 
kalás'/.ú ősziárpa, a bő termést 
Ígérő búzatáblák arra figyelmez­
tetnek. hogy hamarosan aratni 
kell. Pár hét alatt sok munkát 
kellene elvégezni az okányi ter­
melőcsoportok tagjainak, a köz­
ség egvénileg dolgozó paraszt­
jainak. De az, hogy a határban 
kilométereket el lehet menni, mig 
kapáló emberekkel találkozunk, 
nem mutatja, hogy átérzik ezt a 
község dolgozói. Igaz, hogy1 az 
utóbbi napok bő csapadék ja, az 
alacsonyabb fekvésű földeken 
akadályozza a munkát, de nem

zárja ki azt, bogy a dombosabb, 
gyorsabban pirkudő földön végez­
zék a kapálást.

Ahelyett azonban, hogy a köz­
ségben ezt a munkát végeznék,,

siránkozás van
és olyan hangulat: nem lehel 
most dolgozni. Ezt igyekszik ter­
jeszteni az ellenség is és nyilván­
való, ha sokáig hallgatnak erre, 
azzal nem jutnak messzire. Mert 
lesz-e nagyobb a kenyér, több a 
inkor a jövő évben, lm ezek­
ben a napokban nem végzik jól 
a növényápolást, ha nem követik 
mind többen Nagy Sándor 3 hol-

Állami gazdaságainI< élvléhtH

160 százalékra teljesítettük a normát 
a kapálásban

Mi, a fclsonyomási állami gaz­
daság «Táncsics» brigádjának 
«Május 1» munkacsapata igen 
szép eredményt értünk el a nö­
vényápolás! munkában. Amíg a 
férfiak széna kaszálásban 2117 szá­
zalékot értek el, addig mi, nők 
kapálásban 1811 százalékra telje­
sítettük normánkat.

A munkacsapatból három férfi 
átmegy egy másik állami gazda­
ságba egy hétre szénát kaszálni, 
mert így több szénát tudunk biz­

tosítani állattenyésztésünknek. Mi 
vallattuk még három dolgozóra 
cső gyapotterület munkálatait. 
Minőségi munkával 130 százalé­
kos teljesítményt érünk el. Mun­
kacsapat veze I ón k, Vári Sándor 
útmutatásával és segítségével azon 
leszünk, hogy minden munkában 
túlteljesítsük normánkat, nem 
maradunk le a férfiaktól.

Barkász Erzsébet, 
felsőnyomási áll. gazdaság.

Teljesítettük vállalásunkat
Nagy örömmel írok jó hírt ;t 

Ilidasháli Állami Gazdaságból. 
Az elvtársitok igen jó eredményt 
érlek el a «Szabadság» üzemegy­
ség Vári brigádjában. A válasz­
tás nagy ünnepére három női 
munkacsapat vállalta, hogy egész­
évi normájukat minden munká­
ban 120 százalékra teljesítik. Vál­
lalásukat teljesítették. Az én mun­
kacsapatom 121 százalékot ért el. 
Ugyanilyen eredményt ért cl ifj. 
Szász Istvánná munkacsapata is. 
Kovács Erzsébet munkacsapatá­
nak napi teljesítménye 130 száza­
lék. A brigád gyapotja nagyon 
szép. Most végezzük az egy elést.

Kovács Erzsébet ülSZ-iag vállal­
ta, hogy a gyapotszedés idején 
2050 kilogramm gyapotot szed le, 
és mint gyapotmester, a többi 
öl gyapotmestert is versenyre hív- 

1 ja. A Vári-brigád két férfi mun­
kacsapata is kitelt magáért. 130 
százalékos vállalását lucerna- 
kaszálásban 202 százalékra telje­
sítette Medve János és Szűcs Já­
nos csapata. ígérem, hogy még 
sok eredményt fogunk elérni, me­
lyet mindig közlünk a Vihar­
sarok Népével.

Szűcs Zsuzsanna, 
Ilidasháli AG, Vári-brigád.

da6,iMátc József 7 holdas dolgozó 
parasztok példáját, ahol a család 
apraja-nagyja hozzálátott a nö­
vényápoláshoz ?

A tanács sem tesz meg min­
dent a növényápolás sikeréért, az 
állandó bizottság tagjai, aktívái 
nem veszik ki részüket a munká­
ból. Pedig most is fontos volna a 
felvilágosító munka, a kapálásra 
való mozgósítás, hiszen az idő­
ben végzett növényápolás, aratás 
és betakarítás a Függetlenségi 
Népfront prograntmjónak végre­
hajtását: a béke, jólét, felemel­
kedés biztosítását jelenti.

Az előttünk álló munkák igen 
nagyok.

Az okányi tanácsnak is 
a munka gazdájává 

kell válnia
Ismertein! kell a község ilolgo- 

zóival, hogy a törvény, a párt­
ós kormányhatározatok végrehaj­
tása mindenkinek érdeke. Annak 
teljesítése, valóraváltásn út ah­
hoz, hogy minél hamarabb vil­
lanyt kapjon a község, még több 
dolgozó paraszt gyermeke tanul­
hasson a közép- cs felsőiskolákon.

Okány község munkájára rá­
nyomja a bélyeget az is, hogy hó­
napok óta nines párttitkára. Hi­
ányzik, aki a község kommunis­
táinak harcát irányítsa, a népne­
velőket mozgósítsa és ellenőrzésé­
vel, javaslataival, bírálataival se­
gítse a tanács munkáját.

A hibákat tetézi,
hogy a vb-titknr és az dnök- 
hclycllcs helyébe sem talált 
«megfelelő kádert» a járás. Márta 
elvtárs, a vb-chiök így nehezeb­
ben tudja feladatát ellátni.

Hazánk június 15-én nagy ese­
mény színhelye lesz. A béke ve­
zérkara, a Béke Világ tan ács tart­
ja nálunk ülését. Az egész világ 
legjobb békeharcosai tanácskoz­
nak, a béke nagy ügye — orszá­
gunk, a sarkad! járás, az okány i 
dolgozó parasztok érdekében is. 
Válaszoljanak erre jobb ultiké­
val, a növényápolás meggyorsí­
tásával, az aratási, betakarítási 
munkára való jó felkészüléssel 
az okányi dolgozók.

D lőkösházi tanács begyűjtési munkájáréS
Az Atllami begy iijtc.siöl szóló törvényerejű íen doíet olőiiju: 

»ÍI|i sí leni:©'/! a loaxhÍKi 1< üt I j/x‘U égének az o'ói rt határidőre nőm 
tesz o-eget IkmuIú*ű kölvh />ilt -cg őt a hátui'ékos mennyiség öt szá­
zalékával. 15 napnál lios.-z.dtb ke«- odo.'om esetén 10 százalékával 
föl kell omolni c- kúitérítésm kötelezni.«

A do.'gozó pi 1 asztok ra, ill ive termelők re az ily módon kivetett 
kárlei it ek ixmdezé-.> érd 'kénen a minisztei tanács határozata meg­
adja a kezdveztin ny 1 : annak, aki az 1952/53. évi hot , horgonya-, 
sorlés- v.s vágómarha-, tuxáhh.i az 1953 I. félévi tej-, tojás-, há­
rom fibeudá-si kóló o/vtt'<‘gét 1953 június 30 ig 100 Százalékban tel­
jesiti, valamennyi beadásra előirt cikk után kivetett pénzbeni kár­
térítést te ,e u >szogebon tárolni ke t.

A kái (érit ->vk kivetésével kapcsolatos rendelkezést tanácsaink 
nem minden községben tanuímany óztak át v-s fő fog nőm eléggé 
tudatositótták do'gozó parasztságunk előtt. ICzt bizonyitja az a tény, 
hogy járásunk községei közül Lök őshazán sem használják ki a it>n- 
dolot adta hihető-egeket, — hanyagul, felületesen intézik a dolgozó 
parasztok ügyeit.

Igaz. a begyűjtési csoport elkészített© hutái időm a Initial©- 
kook névsorát, a hiba »csupán« az, hogy pé dául Csomós István lö­
kő diázi doígozó ]i irasztnak 59 iitor tejhát ralék miatt 283.20 lo- 
1 int. kivetett kárléritó-ét céngedtók, annak dacára, hogy nevezett 
idei első félévi baromfi hátraléka 1.05, tojás 2.90 kg, te j pedig 97.5 
lit<vr. Súlyosbítja a helyzetet, hogy nevezettnek az 1952. évi sor­
té*- és vágontar-halvallási köte'ezotísége még a mai napig sincs 
tol jós it ve. \ agy Kotroczú Lajos, akinek barom film trafók miatt kár- 
tói itéséfc elengedték, pedig Kotroczú is hátralékban van első félévi 
kötő özet logo t lja-it'seien. I gy un csak hát a aíékban van az 1952. évi 
120 kg vágómarha-tel jesít essél is.

Az ilyen felelőtlen munka a rendo.'ctek végiehajtásámik megsze­
gése nie lett a legkomolyabb és a legveszélyesebb visszaélést jó­
ién t I < lynn becsű le tos dolgozó parasztokkal szóin bon, akik meg 
1 eszi lett etúvol, becsületesen teljesítik határidőre beiuliisi kötele- 
zettsvgüket, de súlyosabb visszaélés az olyanokkal szemben, mint 
{H?Idául id. h’oris József dolgozó paraszt tsz tag, aki 1200 négyszögei 
háztáji lei note után kivetett 0.90 kir tojás és 2.50 kg baromfi beadását 
meg ezev január 31 on teljesitette.— A vétó i jeggyel a tanácsnál an­
nak idején meg is jelent, mégis most a begyűjtési csoport kiírta 
a hatra .okosok névsorába, s mivel fia jelenleg a községi tanáos1 
mezőgazdasági előadója, a községi pártbizottság titkára felelősségre 
vonta, hogy miért non teljesíti funkcionárius létére a beadási 
k ötelezettségét.

A végén kiderült, hogy idős Fóiis József január 31-én o 
0.90 kg tojás helyett 1 kg-ot, a 2.50 kg baromfi helyett pe­
dig 3 kg ot adott be. A teljesítés időben történt, egy vételi jegyen 
lett elszámolva, de a tanács begyűjtési csoportja, mikor a bo­
mlási köny vbe az 1 kg tojást beírta, a 3 kg banml'iteljesitéNt 
»elfelejtette« beírni.

A községi tanácselnök azt mondja, hogy a tanácsnál senki nem 
ellenőrzi annyit a .begyűjtési csoport munkáját, mint ő, mert ő na­
ponta le szokott hozzájuk menni* megbeszélni a problémákat. Kz 
helyes is, azonban a tanácselnök, bár naponta »megnézi« a be­
gyűjtési csoportot, nem végez konkrét ellenőrzést, szúrópróbaszerűen 
nem emelt ki a névsorból egy-egy doígozó parasztot, hogy az azzal 
történő elbeszélgetés folytán meggyőződjön arról, hogy a nyilván­
tartók helyesen végzik-o ezt a komoly feladatot. A kártéri lések ada­
tait sem egyeztette össze az illető dolgozó paraszt nyilvántartási 
lapjával, mert ha ez megtörtént volna, megtalálja nzt, hogy, 
a mull éviül kinek van hátraléka.

Komoly felelősség terheli a jává«sL tanács begyűjtési osztályát 
is mindezekért, mert elhanyagoltak az ellenőrzést, megelégedtek 
azzal, hogy a kimutatások »szépen« el vannak készítve és határ­
időre beküld ve. Nem nézték inog azt, hogy azok mit tartalmaz­
nak, hogy becsületes dolgozó parasztok vannak a betűk mögött, 
akiket nem fehet mechanikusan, felületesen kezelni.

Szi’ágyi Mihály, 
ellenőrzési vezető elötkló, Gyula.

Újítással a békeverseny sikeréért
Vtilaint'nnyieji érezzük és lud- 

juk, hogy mit jelent részünkre 
a béke. A békéscsabai Ruhagyár 
dolgozói is azzal igyekeztek a 
Béke Világtanács ülésének meg­
ünneplésére, hogy az elmúlt hó­
napban 21 újítást adlak he a dol­
gozók. Ezekből a beadóit új Hát­
sókból ölül az újílóbizollság el­
fogadóit és négy újítást be is vi­
zeltek már az üzcmlxyi. A dolgo­
zóknak az elfogadóit újításaikért 
1312 forintot fizuiéit ki ezidcig a 
vállalat. ,

*

Nagy lendüld lel végzik mun­
kájukat a Békésmegyei Tatarozó

Vállalat dolgozói az utóbbi idő­
ben. Megéri; tlék a többié,rmelés 
jelen tőségét. A vezetőség biztosí­
totta az állandó anyagellátási. Az 
üzemi bizottság is löbltct foglal­
kozóit a bizalmiakkal. így bri­
gádom a vállalat legjobb kőmű­
ves brigádja leli. Jillatomként a 
budapesti újilóltiállilásra is el­
küldték, ahonnan sok áj tapasz­
talattal tériem vissza. Az oil szer­
zett ismeretekéi munkámban ab 
kalmazom. Most egy 80 férőhe­
lyes lehénislnllót és három 100 
férőhelyes csikóislállót építünk, 
melyek rövidesen átadásra kerül­
nek. 1). Nagy Sándor, Vészlő.

Kultúrműsor a jól dolgozóknak
A Mezőhegyes! Cukorgyár kul- 

Lúrgárdája kultűrniiísorral aján­
dékozta meg községünk dolgozó 
parasztságát, mert a cukorrépát 
idejében elvetette és a további 
munkálatokat idejében, előírás 
szerint végezte.

Községünk dolgozó parasztsá­
ga a cukorrépa jó ápolásáért a 
járásban az első helyre került 
és csatlakozott a 200 mázsás moz­
galomhoz, Ez a győzelem első­

sorban dolgozó parasztságunké. 
Jól dolgozott Kovács András 
medgyvsegyházi lakos, a cukor­
gyár megbízott cukorrépafelelőse;. 
A cukorgyár igazgatósága is szám­
talanszor volt kint községünk dol­
gozói közölt a halárban és úgy 
a növényápolásban, mint poli­
tikai vonalon scgitcllc dolgozó 
parasztságunkat.

Hnnboyszkl János
- MedgjTsqiyli.'tza. II

, %...,.'4;
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A Béke Vílágtanács tiszteletére megyénk dolgozói 
ajándékot készítenek a hazánkba érkező békeharcosoknak

Megyénk dolgozó népe nagy L>1 
foosodéssel készül országunk tör­
ténelmi eseményé no, a IkMco Vjlúg- 
tanilcs l)udajx>sti idéséte. A készii" 
íődéslien miiül s/ölesehb körben 
terjed az orosházi bókeliizotfcságok 
kezdeményozése, mind több és több 
ü/emlKMi butának lx-kt>müsz tkot ó« 
készilenok ajándékokat a hazánkba 
érkező bókemozga.'om harcosainak.

A Békési Kosát fonó-üzem dol­
gozói egy bő* cg kosa rat készítőt- 
fl&k. Megyénk több községe obBm 
küldi el ajándékait a Béke Világ 
bannos tagjainak. Ugyanakkor a 
Kosai fonéii/em dofgozói munkafel- 
ajánlásokat is tettek és tíznapos 
békéin íi s zn kot i 11 d i tot ta k.

Nngv a készülődés a békérdor-

hosi zone iskolában is. A tanulók 
egy^ 21 lapos szatmári hímzéssel 
diszitett albumot készilenok, mely­
ben különböző ké|x>klion lx>muÜlt­
jük iskolájuk fejlődését, eseményeit 
attól a naptól kezdve, amikor az 
egykoii Wem kheim birtokon 1017; 
február 15 én megnyílt az iskola, 
ahol az egykori cselédek, napszá­
mosok gyerekei új otthonra ta'ál 
lak.

Képoklion mulat juk Ik> oiedmé- 
nyoinkot — mondja boldogan Su- 
lur Katalin Hl. gimnazista. — 
Bemutatjuk azt a li.ilafmis fejlő­
déül, ami az iskolánkban történt. 
A gyönyörű zenepavilont, amit 
most május elsején avattunk. De 
ozok a kéjiok Ik>iiiutalják azt is. 
milyen szakszóin oktatásban tósno-

flül ülik és milyen szomtő gondosko­
dással vesz körül bonünkot álla­
munk, gondoskodik kollégiumi el­
lát ásímluól is.

Ezt az albumot a hazánkba ér­
kező Viliiny Ferreror olasz kar- 
mostoifiek ajándékozzuk. Ezzel 
akarjuk liebizouyitani azt, hogy 
hazúg rága'om az, amit a római ki­
állításon mulattak.

Ezért még fokozottabb gonddal 
és szcuetettel 'készít jük, hogy az 
olasz dolgozók és a diákok is meg- 
ismer jók a mi szép eleiünket.

Az ajándékon kívül a zMoiskola 
tanulói levet.‘két is imák a béke 
har<K).-oknak, ezeklton megfogadják, 
hogy timnmányi orodménxiik fo 
kozá-ával harcolnak a békéért.

A Békéscsabai Téglagyár dolgozói 600 ezer darab 
égetett téglával csökkentették adósságukat

A békes»sul>ui Tegí.igyár dolgozói 2 mi/ilió 600 <y//»r darab ógotett tégla adésságga,! kezdték a 
Mo> Vihígtanácfl ulivsmo indított versenyt. Súlyos lemaradásukat fölosztották egymás között az égő 
lók. — má jus 27 én — és n/ota lelkes munkával igyekeznek lemaradásukat mie'őbb jnegSMintotni. 
Június 10 ig 600 ezer darab égetett téglával csökkentették tartozásukat. A legnagyobb teljesít,- 
ménvt Kocziha (lyörgy érte el az égetők közül, aki május hónapban 2562.30 forintot keresett. Nem 
sokkal maradt L» mögiitte Vasas Pál e.gető a L1 i>s telep 4-ds számú kemencénél, akinek május 
havi p^eiesete 2489 forint volt. Bdkószki Pál ugyancsak a lies tofopon 2114.70. feleség), Béké-szki 
Pálné 2291 forintot keresett. Kettejük keresető összesen 4105 forint 70 fillér volt.

.lúnins ll én újabb 11 ezer darab égetett téglával csökkentették lomavadá ukat a téglagyár dől 
gozoi. Ezen a napon első lett a 11-cxs te'op. ahol a brigádok 11 ezer darab téglát égettek 
torvon felül. Nem messze maradtak le mögöttük az l es telep kemonoebiikádjai, melyek újabb 7000 
d<iiab téglával c-->ök kiöntött ok a lemaradást. A kemencok között folyó j»;í ros vei ->3ii vIjoü II én lemaradt 
ti Heiku.oN komonoo brigádja, amely 7 ezer darab égetett b’gía adóssággal visszahúzta őzen a na­
pon a terv teljesítéséért folyó harcot-. Prósz István oívtárs hrigáilja! Igyekezzetek minden nap t*>f- 
jesitem terveteket, vállalásotokat. l'-gyet.on nap se essetok vi-sza a lern'e'éslxMi, liogy méltóul ün- 
i»>|X)(lkxssétek a Béke Világtanács ülését.

A megyei bajnokság «Ságvúri» csoport­
jában is befejeződtök a bajnoki kúzUvl

A két chiKiradott mérkőzés ered­
ménye .

B. Lokomotiv—II. I»ctön 2:6 (2:0). A
két csabai csapat mérkőzésén a Petőfi 
lényegesen többet támadott, sziuilo a I .<> 
komotiv kapuja előtt játszottak Egyéni 
játékkal kísérletező csatái*soni azonban 
u jól tömörülő I okomotív védelmet nem 
Uudta áttörni

A IxikomoUv fiatal csatársora gyors 
lefutásokkal veszélyeztetett és ltácz, vaLi- 
mint tilalmi ügyes góljával megnyerte 
a mérkőzést.

Jók Kozma, Jtlahúl és Kovács, illvtvi 
Múltai, Suli

0. Építők- ilvkvs .1:2. Az orosliázi vsa 
pit csak a második félidőben, 2 2-os ál 
lásnál megadott 11-cssvl tudott győzni ? 
lelkes békést csapat elleti

A megyei bajnokság <. Ság vári» csoport

szeutaiuliás uniós mérkőzés helyit-
len bcszámilása miatt a táblázat 8 It 
helyezettjeinek megállapítása téves volt 

A csoport helyes sorrendje a kővel

Tótkomlós
Békésszvntandrás

Kültagot a

11 31 1 21 28 
.11 335 11 18 
II 3 1 7 11 20 
II 227 13 22 
11 1 1 V 10 33

iái au ezzel a hely •zések a követki zök

1. Sarkad 11 7 3 1 20 3 17
2 Orosházi Bástya 11 8 1 2 25 12 17
3. B. Építők 11 7 2 2 23 11 10
4 O. Építők 11 0 1 1 28 19 13
5. B. ixikontotiv 11 5 2 t 21 10 12
0. Gyula II 11 5 2 1 2718 12
7. B Petőfi 11 5 15 21 21 11
8 Gyulavári 11 254 11 10 o
9. Mezőbe i'ény 11 1 1 0 15 23 9

tu Gyouia 11 320 20 23 8
11. Elek 11 3 1 7 13:31 7
12 Békós 11 - 1 10 12:52 1

A megyei labdarugó bajnokság «Ktt- 
livh. csoportjának végleges állását már 
korábban közöltük. Azonban a Békés-

P.

A VI SB mellett miiködő Asztali Te­
nisz Társadalmi Szövetség folyó hó 14-én 
délelőtt 8 órai kezdettel férfi 6s női asz­
tali tenisz «tízek» bajnokságot rendez a 
«Csaba »-szálló télikertjében ügy férfi, 
mint női vonalon a békéscsabai sportkö­
rök legjobb versenyzői mérik össze ere­
jüket, köztük a régi versenyzők mcülctl 
sok új, rutinos játékos is indul az igen 
élvezetes és színvonalasnak ígérkező vet 
senyéit

A megyei TSB a megyei bajnokság I. 
fordulójának befejeztével kiirta a Béke 
Kupa küzdelmeket a megye NB II es, 
valamint megyei bajnokságban szereplő 
csapatai vészére.

A kupa mérkőzések kiesésesek, döntetlen 
wm‘lé ti a vidéki csapat jut tovább.

A beküldött nevezések alapján a me­
gyei TSB labdarugó társadalmi szövet­
sége mc.gejlotl>* a sorsolási, s ennek alap 
ján folyó hó 14-én a következő mérkő­
zések lesznek

Gyomai Traktor— Békéscsabai Dózsa;
Szarvasi Traktor Békéxszenlnndrás;
M ozöli egyes K unágota;
Békési Traktor—B. Agyagipar;
Sarkadi Kinizsi- Medgyesegyltázi T.,
(.sorvási Traktor—B. lokomotív;
Mezökovácsházi Petőfi-t.yulavávi.
Az clölálló csapatok mint pályaválasz 

fok a mérkőzés időpontjának bejelenté­
sére, valamint a vendégcsapat értesítésére 
kötelezettek

A Ih;késrsabiti 
sáli állása:

városi Iuhduriijiú bajnok-

1. T«tarozó 12 9 — 3 11 11 18
2. Vörös Meteor 12 8 2 2 43 10 18
3. Pamutszovő 12 7 4 1 34 10 18
A. Vasas 12 8 2 2 45 22 18
5. Dózsa 11 12 7 2 3 28 22 10
0 Agyagipar II 12 7 1 1 40 30 15
7. Lokoinolív 11 12 0 1 5 28 25 13
8. Szikra 11 3 2 0 25 21 8
9. Posta 11 1 - 7 18 47 8

10. Hiilim*).jr • 12 2 3 7 25 37 7
11. Honvéd 11 2 1 8 21 39 5
12 Kötöttáru 12 1 3 8 19 38 5
13. Kinizsi 11 1 1 9 18:55 3

ffI Itlh
— Köszönetnyilvánítás! Mindazoknak, 

akik a fclcjthctc-tlc.n jó feleség és édes­
anya temetésén megjelentek és mély 
gyászunkat enyhíteni igyekeztek, köszö­
nnie! mond a lakatos-család.

— Vásári hirdetmény. Június 11-én 
Gyulán kirakodóvásár lesz. Mázsátó és 
Mely pénzszedő Vállalti, Gyula

—■ Orvosi ügyeletes szolgálat Békés­
csabán június llén Az I, II, [||., jy 
és VI kentleihen dr. Gull Hab Árpád Klni- 
zsi-ttlva 7 sz, tz V. kerületben Dobíz

l

így értékeli pártunk és kormányunk 
a pedagógusok munkáját

A felszabadulás minden dol­
gozó számára meghozta az új. 
boldogabb élei örömsugavát A 
neinzel napszámosa, a pedagógus 
ez időiül kezdve leli nagyszerű 
hivatásának igazi lelédeményesé- 
vé. Felszabadult emberként, sza­
bad hazában, a társadalom meg- 
bccsüll és anyagilag is felemelt 
dolgozójaként végzi az új em­
ber a szocialista társadalom ne­
velését. Még fülünkben cseng a 
választások előkészülelciiiek rá­
dió- és sajlóbangja, még halljuk 
a Függetlenségi Népfront ígére­
téi: boldogabb országiján, boldo­
gabb jövől kovácsolunk dolgozó­
ink számára.

Június G-án az Országház nagy­
termében a «Kiváló pedagógus* 
címmel való kitüntetésre a lüéiViek 
közöli felsorakozott a 011. sz. 
Ipari Tauulóinlézet legkiválóbb 
nevelője, Arvay István igazgató- 
helyei bcs elvlárs is. Az MT1I min­
den dolgozója büszkén tekint 
reá, mert kiváló pedagógiai és

politikai felkészültségével és lói 
be lel Len akar alcrejével, áldoz,'tins 
munkaszeretetével, pedagógus és 
elvtársi niagal.irlásávil, munka 
társai és az ifjúmunkások oszlal 
lan szereidéi, megbecsülését ér­
demelte ki

Kocsi; I',ároné,
délkeléi mngy (írországi 

felügyelője
Ign*.

a papírgyűjtés hírei
Kimagasló eredményekéi cinek 

él a papír- és Icxlilliulladckgyüj- 
Icsbcn megyénk földművesszövel- 
kezeli ilolgoz.ói. Szövetkezeti dol­
gozók és úllörők keresik fel az 
átvevő helyekéi, hogy 10—15 ki­
lós gyűjtésükkel gazdagítsák pn- 
pírkészleleinkel, melyekből újabb 
újságok, könyvek, fiizelek készül­
nek. A legjobb munkál a gyomai 
járás végezle czidáig, ahol a föld- 
művesszövelkezct dolgozói 45.1 
százalékra leljesílellék papírgyiij- 
lési tervüket. Texlilliuljadckgyii j- 
lési tervüket 41.1 százalékra iel- 
josílelték. Ebben a munkában 
megyénk második legjobb járása 
a szarvasi, amely papírból 52.ő, 
lexlilbulladékból 37.2 százalékra

Icljcsilcllc gyűjtési lervcl. A kon- 
dorosi föbliiiűvesszövelkezet dol­
gozói 8.33 mázsa papírt és 1251) 
kilő lextiliiulladékot gyiijlöUi-k 
össze bárom nap alall. Szarvason 
papírból 753 kilói gyújtöllck iisz- 
sze. A szarvasi járásban igen 
gyenge munkát végez Jlékésszcnl- 
nndrás földmű vesszővel kezeié, 
ahol czidáig papírból rsak 158 
kilót vásárollak meg. Ugyancsak 
lemaradás mulalkozik ebben a 
munkában Csuhacsüdön, mivel 
papírból csak 150 és (exlilliiilla- 
dckból csak 30 ftib?l gyifljtöKck, 
Javílani kell móg-ia földműves­
sző ve (kezetek but bulékgyüj lésén, 
kiilönösen a gyulai, szeghalmi és 
a sarkad! járásokban.

16 áii i ó

Zol Ián, 
MRycIcIc

Orosházi- u.
> N/dlq.il «lot

10. szám aluli tar

Aprőliirdvlvsek
Xn-iyoii jókarlxtn lévő mély gyermekkocsi 
riadó, Bvkéscsalia. Irányi-u. 14 sz.

Műszaki kvrc.sk ed őseged (autó , Iraktól
alkatrész, yolyúscsajiágy, vpilöanyag-isme- 
'•vllvh állást keres «Műszaki» jeligére 
békéscsabai Liadóltivalalba.

l'-tadó Békéscsaba, Omsházi-út 10 sz. fél 
liáz, kedvező áron, bekóltózltclö, érdek 
lódni: kn|>tibej;ii‘itl, balra.

2U0-US Artlie motorkerékpár eladó, Be 
késvsaba, Jókai-utca fill.

í gy nagyobb méretű listliáz, zománc- 
rézüsllvl eladó, Békéscsaba, l ürst Sán- 
dor-utva 5 sz alatt.

Felkérem azt a zöld lúdenkahálos, barna 
svájcisapkás, kis tekete bajuszos, 30 év 
körüli, aklaláskás férfit, aki az 19.VI 
április 20 i, Békéscsaba, Szlálin-út és 
l'etöfi-utca kereszteződésénél történt mo­
torkerékpár karambolnak szemtanúja voll 
hogy címét velem közölje; Kincses íji 
josné, Békéscsaba, Petőfi-utca II sz.

Kúlönbejáralú, azonnal beköltözhető rét- 
ház eladó, Békéscsaba, III, Kézal-u. 3G.

Gycrmvkágy eladó, Orosháza, Teréz-utca

•Nagy Singer gép, férfiöltöny, sczlnn el­
adó, Békéscsaba, Damjanicli-utca 3.

MOH

Kereset led egyedülálló iparos asszony
gondozója lenne magánosnak ot I Ilonért 
Szabóm'-, Békéscsaba 1 Bőst a fiók 5.

SZABADSÁG H1.MSZINI1AZ, Békéscsa­
ba Június 11 17 cAnsiouy állja szavát.-

Bitit.AD MI iMSZI.NIIAZ, Békéscsaba. 
Június 11 — 14 tSolvey titkos aktái.»

TI BY M1.MSZIN11AZ, Békéscsaba. Jú­
nius 13-tól lö-ig: «II. ügy-»

BGKi: FILMSZÍNHÁZ, Orosháza Jú­
nius 11 — 13: rliloLsó állomás.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Június II 11 t.Xiina.»

PFTÖFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula Jú 
nius II — II -riadó lány.»

Nád eladó, Békéscsaba, Bessenyei-u. 128

Be otío'á-ö és szállítási munkára férfi 
cgvdmunkásokat felvesz Épulet-lem- 

g ár. Jelentkezés: Épületelemgyár
n k ae r ögazdál kodása n, B üdít pest

XI., Budafoki-ut 78 Napi három­
szori étkezés 7.40-ért, vidékieknek 
szállást havi 10 forintért biztosítunk

Vili tHSABtOK M GM!
MUP Békésmegyvi Pártbl/ottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizol Isiig. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztő',ég és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Szlálin-út 7., I. emelet. 
Telefon szerk 2>-83, kiadóltiv.; 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető Botyánszky Pál.

Június 13., szmnlwt
Ktsstth Rádió

GOO Levelezőink jelentik 11.30 A bék 
őrségén 11A3 Hanglemezek. 1210 Kerin 
gok, |H>lk;'ik. 12 30 Mai opeerttekhől. 13 30 
Magyar zeneszerzők ntuvej 111» Állami 
vállalalok Itirci. 1 l.'tö llbeszélés lő,V)
Hanglemezek. 10.00 Beszélő atlasz 10 1 
A főváros népi zenekara játszik. I7.il) 
\ magyar rádió diszpécserszolgálata. 1 
a rádió mii vészeli híradója 17.30 Hang 
lemezek. 18.ou Falurádió. 20.10 Tanczcne 
20.10 A weddingi per. Rádiójáték 22.2. 
Tánc éfjélig.

Petőfi Rádió
7.00 A Szovjet ifjúság dala 7.T» A 

magyar rádió népi zenekara 8 0'» Baléit 
zene 8 10 Hanglemezek. 9.03 Könnyít zo 
ne. 9 lő Görög gyermekek műsora. 10.10 
\ Zencmflveszeti LVíiskola h íllgatóina1- 
hangversenye. 10.>0 Hanglemezek, lő. 00 
A magyar korúsmüvészel útja 1 lőadás 
tő.-tő Két szál pünkösdirózsa. 10.35 Köz 
gazdasági negyedóra. 10,-50 iTanuljuuk 
énekszóiit oroszul. 17.10 Szív küldi... 17.10 
Szebenyi János fuvolázik. 18 00 Táncze- 
ne. 1810 Szentirmay J.lemér dalaiból 
19 00 Mindenki operája Bohémélet.

Június 11., vasárnap
Kissuth Rádió

0.00 -9.00-ig Zenés vasárnap reggel. 
9.00 1-igy falu — rgy nóta. 930 Zenés 
fejtörő. 10 00 Vasárnapi . levél. 10.10 Vi­
dám zenés juniális. 11.00 Épülő szép ha 
zánk. 12.15 A magyar rádió szimfonikus 
zeneitara. 1326 Hanglemez. 13.30 Béke 
és szabadság. 1115 Hanglemezek. 11.35 
Barát néni ajándéka. 15 00 Falusi lakoda­
lom. 15 30 Hanglemezek. 10 00 A Szov­
jetunió szocialista mezőgazdasága. 1030 
Tavasz a léiben. 17.0) Fgy hót a külpoli 
likában. 17.15 A béke filmjeiből. 17.40 
Kincses kalendárium. 19IX) Tánczenc. 20.20 
Zenés irodalmi műsor. 21 30 A vasárnap 
sportja. Totohirek. 22.10 A magyar rádió 
tánczcnckara 23 00 C.wjkovszkij Man­
fred-szimfónia

l'.sztcrgályos, gyalus lakatos jó szak­
munkásokat felvesz Épületelemgyár 
Jelentkezés: Épülctelcmgyár, munka- 
erőgazdálkodásán, Budapest, XL, Bu- 
(lafoki-út 78. Napi liároniszori étke­
zés 7.10 forintérl, vidékieknek szál­
lási havi 10 forintért biztosítunk

Petőfi Rádió

8 00 Mangs/crszólók. 8 50 I alurádió. 
9 <X) Unitárius vallásos félóm a stúdió 
hol 9 30 Miska bácsi lemczesládája. 10.31 
Hanglemezek. 11-30 Idegetmyclvü vízjel- 
z.tiszolgálat 11.35 Hanglemezek. 12.20 Meg 
emlékezés Jósé Martintól 12-50 Hangle 
inezek. l.l.K) Bészlel a «l'arkas a hava 
son. című daljátékból 11.05 Magyar és 
szovjet filmekből l.»00 1 tidotiiáuyos fej 
törő 15 20 Szív küldi 15 15 A »Tarlós
lK'keert, népi demokráciáért!» című lap 
ismertetése. 1000 *» rádió gyemickszíu 
házának műstira 10.10 Magyar írók a lu­
kéról 17 00 Slanisltvv Szpinals/ki zott 
gorázik. 17 15 Irodalmi riport. 17. :o Hang 
lemezek. 1800 llosfalvy Róbert énekel 
18 12 Könnyű zene. 18.10 Tánczenc. vj.oo 
Kikel l'crcnc operáiból halálának 00. 
évfordulója alkalmából. 19 15 Népi zen . 
játék.

A;
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könyve
Soltcacv könyvből váluszthajtja 
ki a kgsaebb, toghasznasabh 
ajándókot gyernrekek és 
felnőttek számára az

Állami Könyvesboltokban
Békéscsaba, Szlálm-út 7. Tel.. 25—19. 
Békés, Széchenyi-tér. 1. Tel. 53. 
Gyula, Városház-utca I. Tel: 5. 
Orosháza, Kossuth-utca 12. Tel: 229. 
Szarvas, Kossutli-lér 7 Tel 70. 
Szeghalom, Szlálin-út 25. Tel 25. 
Gyónta, Szabadság tér 5. 
Mczőkovácshúza, Rákosi Mátyás-u. 157

Világ proletárja
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!»:>:! JÚNIUS 14, VAS/i

Köszöntjtik aj
Hol imp, június 15-ée 

fővárosában, UiidajK-skl 
tőségü esemény színhel)! 
hasonló még nem voll. 1 
tanácskozni, amely az <■ 
dású embereinek reméli 
amely a világln'ke megöl 
kapcsolal ki fej lesz lésé i n-1 
kérdésről lesz most lul 
csüleles ember szíxébenl 
országúihoz hasonlóan il 
megérlés és egyiillinííki* 
békéről. A testvériségről 
hogyan és milyen il 
ség és a szei-elet ügyét ■ 
magyar nép a béke né|8 
déglátó házigazdája, föl 
mik minden ix-szvevőjét 1 

Népünk nagy megll 
Vílágtanács fővárosunk,! 
lyéül. A bír vétele utáni 
szeretettel hozzá logt un ki 
lés ragyogó megnyílván! 
viselőválaszláson tanú síi 
amelynek során népimkl 
jára adla le szavazalát.l 
ményei, a Béke Világlal 
fogadlalásra, a Béke Vili 
engedte visszaesni a váll 
senyleiidiitelet, hanem I 
gőzé» népünk minden 1 
szót helyezte az elökészl 
megvédésének nálunk il
mim'Uájál.» Jó és még jl 
vendégek fogadására. I 

Megyénk dolgozói i| 
Iák el Orosháza város bl 
les visszhangja lett az el 

Űzetni dolgozóink ll 
chanikai Vállalat do'.gol 
A Vasöntöde lien, amely 1 
címet, a brigádok teltei 
gád arra lelt vállalást. I 
teljesítményt ér cl. Az I 
gád pedig 187 százatélal 
csabai űzetnek közölt il 
melyik teljesiti előbb a I 
nek a dolgozók, hogy <1 
üzemüket fogja a városi 
műt szövő dolgozói emui 
tervüket 21-ig jeljesilikl 
nagyszerű muiikahőslelll 

Dolgozó paraszlságil 
hoz — jobb munkával, f 
szöuli a nagy vendégeli 
lek erre fogadalmat ésl 
ben vállalásaikat. Elekéi 
remfibradásának leljesíkl 
sével készüli a fogadásrl 
paraszt a békcvédclmi j 
san ápoll növényeivel kJ 

Tszcs-ink dolgozó pl 
szülnek. A kondorosi Hl 
nak 120, baromfibeadásil 
évi széna beadás u Imalc l| 

Számos nagyszerű 
készületek során. A mezl 
üzenet» Iáitokon küldik <1 
Hetedikéig már 1399 í 
gyesbodzásou 350, Medl 
Olyan üzeneteket larlal 
Mag Sándomé t) kai. li| 
az őszre beülemezell hl 
százalékra leljesílelte. II 
a békehizoltsági lagolt j 
össze a dolgozók üzem- 
tucatjába írták lte megyéi 

Kőszönljük a Béke [ 
den meghívott vendége| 
valamennyi békeszeivtő 
népre uiindenült számítll

oitosz sí


